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На Пра во слав ном бо го слов ском фа кул те ту у Бе о гра ду 15. де цем бра 2010. одр жа-
на је све ча на ака де ми ја ко јом су обе ле же на три ве ли ка ју би ле ја Срп ске Пра во слав-
не Цр кве: 

(1) 90 го ди на од ује ди ње ња Срп ске Пра во слав не Цр кве (1920–2010); 
(2) 90 го ди на на ста ве на Пра во слав ном бо го слов ском фа кул те ту (1920–2010); 
(3) 200 го ди на од осни ва ња бе о град ске Бо го сло ви је (1810–2010).

Све ча на ака де ми ја је по че ла Све том ар хи је реј ском ли тур ги јом ко ју је слу жио 
па три јарх срп ски Ири неј, а са слу жи ва ли и уче ство ва ли епи ско пи: бач ки Ири неј, 
уми ро вље ни за хум ско-хер це го вач ки Ата на си је, врањ ски Па хо ми је, ти моч ки Ју
стин и је гар ски Пор фи ри је.

Про грам у ам фи те а тру Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та отво рио је 
увод ним го во ром де кан Пра во слов ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду проф. 
др Ири неј Бу ло вић, епи скоп бач ки. За тим су се по здрав ним ре чи ма обра ти ли па-
три јарх срп ски Ири неј, ми ни стар про све те проф. др Жар ко Об ра до вић, про рек-
тор Бе о град ског уни вер зи те та проф. др Не вен ка Жар кићЈок си мо вић, пред сед-
ник Ма ти це срп ске проф. др Че до мир По пов, ака де мик СА НУ, про де кан Ки јев ске 
ду хов не ака де ми је проф. др Алек сеј Пент ков ски, де кан Ка то лич ког бо го слов ног 
фа кул те та у Љу бља ни проф. др Стан ко Гер јуљ и игу ман ма на сти ра Иви рон на 
Све тој Го ри ар хи ман дрит Ва си ли је Гон ди ка кис.

Све ча ној ака де ми ји су по ред оста лих при су ство ва ли ми ни стар ве ра проф. др 
Бо го љуб Ши ја ко вић, про де кан за на у ку Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та, 
епи ско пи Срп ске пра во слав не цр кве: звор нич ко-ту злан ски Ва си ли је, бра ни чев ски 
Иг на ти је, шу ма диј ски Јо ван, врањ ски Па хо ми је, је гар ски Пор фи ри је, та ко ђе и 
над би скуп бе о град ски Ста ни слав Хо че вар, апо стол ски нун ци је Ор лан до Ан то
ни ни, ге не рал ни се кре тар Ислам ске за јед ни це Ср би је Ел дин Ашће рић и дру ге 
ува же не лич но сти из на уч ног и јав ног жи во та.

У пр вом де лу ака дем ског про гра ма, о пред и сто ри ја ту и исто ри ја ту Пра во-
слав ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду го во рио је проф. др Ири неј Бу ло вић. 
О ује ди ње њу Срп ске Пра во слав не Цр кве из ла гао је проф. др Ам фи ло хи је Ра до
вић, ми тро по лит цр но гор ско-при мор ски. Ака де мик СА НУ проф. др Дра го љуб 
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Жи во ји но вић дао је, пре ко жи во та и ра да срп ског па три јар ха Ди ми три ја Па вло-
ви ћа (ми тро по лит бе о град ски 1905–1920, па три јарх срп ски 1920–1930), исто риј-
ски пре сек кроз ре ги о нал ни и европ ски кон текст до га ђа ја. По том су усле ди ли ре-
фе ра ти проф. др Ата на си ја Јев ти ћа о бо го сло вљу у срп ском на ро ду и проф. др 
Иг на ти ја Ми ди ћа, епи ско па бра ни чев ског, о смер ни ца ма са вре ме не пра во слав-
не те о ло ги је.

У дру гом де лу про гра ма о срп ским па три јар си ма у 20. ве ку го во ри ли су исто-
ри ча ри др Вељ ко Ђу рић Ми ши на (па три јарх Вар на ва Ро сић), др Рад ми ла Ра
дић (па три јарх Га ври ло До жић), проф. др Пре драг Пу зо вић (па три јарх Ви кен ти је 
Про да нов), проф. др Ра до мир По по вић (па три јарх Гер ман Ђо рић), а о па три јар ху 
Па влу Стој че ви ћу бе се дио је проф. др Ири неј Бу ло вић.

У па у зи ску па све ча ни при јем за уче сни ке упри ли чио је у Вла ди Ре пу бли ке 
Ср би је, од но сно у Па ла ти Ср би ја, ми ни стар ве ра проф. др Бо го љуб Ши ја ко вић.

Тре ћи део про гра ма био је отво рен за про свет не те ме. О бе о град ској Бо го-
сло ви ји ко ју је осно вао До си теј Об ра до вић го во ри ла је проф. др Ксе ни ја Кон ча
ре вић, а о пу те ви ма и рас кр шћи ма ви со ког те о ло шког обра зо ва ња у срп ском на ро-
ду мр Алек сан дар Ра ко вић.

У че твр том де лу про гра ма дат је про стор за про мо ци ју зна чај них књи га о 
исто ри ји Срп ске Пра во слав не Цр кве, срп ских па три ја ра ха и Пра во слав ном бо го-
слов ском фа кул те ту у Бе о гра ду. Про мо ви са не су књи ге 1. Срп ска па три јар ши ја 
проф. др Пре дра га Пу зо ви ћа, 2. Жи вот у вре ме ни ма: Га ври ло До жић 1881–1950 
др Рад ми ле Ра дић, 3. де ло о па три јар ху Га ври лу Жи ви мо у све ти њи и сло бо ди мр 
Па вла Кон ди ћа, 4. Вар на ва па три јарх срп ски др Вељ ка Ђу ри ћа Ми ши не, 5. Уни
вер зи тет и срп ска те о ло ги ја: исто риј ски и про свет ни кон текст осни ва ња Пра
во слав ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду проф. др Бо го љу ба Ши ја ко ви ћа и мр 
Алек сан дра Ра ко ви ћа.

Про сла ви ве ли ких ју би ле ја Срп ске пра во слав не цр кве дат је ве ли ки зна чај 
по себ но ка да се узме у об зир да су уче шће узе ли па три јарх срп ски Ири неј, епи-
ско пи Срп ске Пра во слав не Цр кве, ми ни стри у Вла ди Ре пу бли ке Ср би је, ака де ми-
ци Срп ске ака де ми ја на у ка и умет но сти, пред став ни ци Бе о град ског уни вер зи те та, 
ви со ко до стој ни ци дру гих цр ка ва и вер ских за јед ни ца.

Ин те ре со ва ње јав но сти, од но сно пре пун ам фи те а тар Пра во слав ног бо го-
слов ског фа кул те та и про стор ко ји је о све ча но сти дат у до ма ћим ме ди ји ма, све до-
че да исто ри ја Срп ске пра во слав не цр кве и срп ска те о ло шка ми сао при вла че нај-
ве ћу па жњу. 


